新闻热线:010-58884102

讲述3000万司机的故事

"寻找中国好司机"活动在京启动

■数字车市

8.8万辆

中国汽车流通协会进口车专业委员 会对2015年上半年的进口汽车市场做了 分析,数据显示,2015年上半年进口车数 量累计同比下滑 22.3%;进口乘用车 8.8 万辆,同比下滑30.3%,SUV车型主体地 位稳定,占比64.9%。从进口车结构来 看,其趋势继续向小排量倾斜,3.0升以下 车型的份额5月和1-5月分别为94.1% 和93.7%。值得注意的是,进口车的总体 市场平均优惠8万元,环比增长了0.6%。

47万辆

截至今年五月底,长安自主品牌乘 用车累计销量突破47万辆,同比增长 50.2%。长安汽车股份有限公司负责人 透露,2016年长安乘用车在SUV、轿车 领域都有新品。此外,长安还将加大经 销商布局,未来一年多将增加300多家, 2016年底前预计达到1000多家。

3.8辆

据广州国民经济和社会发展统计公 报,2014年广州共生产出197.39万辆汽 车(其中轿车152.92万辆),比上年增长 9.3%。这意味着,去年平均每分钟就有 3.8辆汽车从广州的汽车制造车间下线。

从横向看,中国汽车工业协会发布 数据显示,2014年我国生产汽车2372.29 万辆,那么广州汽车产量占全国产量的 8.3%。再从纵向看,2005年广州的汽车 产量还只有41.35万辆,短短十年内,年 产量增加156.04万辆,增幅高达377.4%。

46520辆

2015年6月份,沃尔沃汽车集团全 球零售销量为46520辆,较2014年6月 的 43132 辆,同比增长 7.9%。 2015 年上 半年,沃尔沃全球零售销量232284辆, 去年同期229013辆,同比提升1.4%。

73381辆

2015年6月份,本田在中国总计销 售了73381辆国产车,较之2014年6月 份的58192辆,同比大幅攀升26.1%。两 家合资企业中,广汽本田涨势更高,6月 销量从32896辆同比激增37.3%至45153 辆,东风本田也实现两位数比例增长,从 25296辆同比攀升11.6%至28228辆,均 创下历年6月份最好成绩。

442631辆

据日本共同社消息,日前,日本汽车 销售协会联合会和全国微型车协会联合 会发布的数据显示,6月份国内新车销 量(含微型车)为442631辆,比去年同期 减少2.2%,连续6个月同比下滑。

据介绍,日本6月份新车销量的降 幅比5月的7.6%有所收窄。整体销量减 少的主要原因是4月上调车税的微型车 在销售方面陷入苦战。

瑞典两大保险公司在关于交通事故 索赔的权威调查研究显示,搭载 City Safety城市安全系统的沃尔沃汽车,可将 交通事故数量减少28%。这项调查覆盖 占全瑞典市场份额四分之一的沃尔沃汽 车并采集16万辆事故车辆数据作为研 究基础。

4000万辆

据悉,截至5月底,全球因高田气囊问 题召回车型达到4000万辆,日系车企占据 约78%,美系占比约10.8%德系占比约6%。

5万元

自7月1日起,奇瑞捷豹路虎揽胜极 光下调指导价,最高降幅达到5万元。 官方降价后,国产极光的官方指导价调 整至39.8万元-55.2万元。今年2月, 国产极光正式上市,共推出四款车型,官 方指导价格为44.8万元—58.28万元。

截至工信部第273批公告,中国重 汽集团济南卡车股份有限公司、济宁商 用车有限公司累计申报国五排放二类底 盘公告70个,在全国总质量12吨及以 上的国五排放二类底盘公告中占34%, 位列第一;累计申报国五排放整车公告 108个(含半挂牵引车),不仅数量多,覆 盖范围也非常广。

科技日报讯 (记者何晓亮)"寻找中国 好司机"活动近日在中国职工之家正式启 动。该活动由方得网联合国内主流平面与 网络媒体共同举办,旨在展现中国3000万司 机与车的故事,铺设一条属于司机的"星光 大道"。参与活动的包括上汽商用车、福田 汽车、宇通客车、中通客车、中国重汽、陕西

重汽等主流汽车企业与经销商。

据主办方介绍,我国有3000万职业司 机,却没有一个平台讲述司机的故事。"寻找 中国好司机"活动就是要展现司机与车的故 事,铺设一条属于司机的星光大道。"寻找中 国好司机,就是要倡导和传播文明行车、安 全驾驶的理念;展现中国司机勤劳勇敢、正 义善良的特征,展现平民百姓的中国梦;寻 找安全高效、节能减排的典范,传播节能减 排的技巧,让我们的天空更蓝。寻找中国好 司机,就是要给中国的司机一个舞台,让中 国的司机有展示自己的舞台!""寻找中国好 司机"活动组委会秘书长姚蔚说。

中国汽车工业协会常务副会长兼秘书

长董扬在启动仪式现场表示,中国已经是全 世界最大的汽车制造基地,中国正在从汽车 大国向汽车强国迈进,在汽车产业发展过程 中,有了车,需要人来使用;有了好的汽车产 业,也要有好的汽车社会。汽车社会建设就 需要好司机,需要大家适应汽车社会,享受 汽车文明,需要大家文明、安全的驾驶。"寻 找中国好司机",无论从汽车产业发展还是 汽车社会建设而言都具有重要的意义。

中国道路运输协会名誉会长姚明德表 示,汽车司机这个职业是一个平凡而伟大, 辛苦但又光荣的职业,司机更是运输业的基 础。"姚明德在发言中谈到,"全国目前有 1450万辆货车,137万辆出租车,85万辆客 车和53万公交车,专业司机有2000多万 名。此外,邮政、环卫、矿山机械、港口牵引 车司机有近800万名。也就是说,中国专业 司机队伍就有3000万名,这些司机中不乏伟 大的人物和感人的事迹,值得我们学习和推 广。这次方得网联合其他媒体发起"寻找中 国好司机"这样一个民间公益性活动,为我



们司机朋友提供了很好的专业性平台。

来自红运运输公司的司机师傅隋永强 在启动仪式上表示,作为一名职业司机,整

天在路上奔波,从来也没有想到能有展示自 己风貌的舞台。他感谢"寻找中国好司机" 让职业司机能够有机会展示自己的故事。

■谈车论道

减排承诺是给自己一个绿色机遇

我国近日向联合国提交了应对气候变 化国家自主贡献文件《强化应对气候变化行 动——中国国家自主贡献》。文件明确了中 国自己到2030年的减排目标。具体为:二氧 化碳排放 2030年左右达到峰值并争取尽早 达峰;单位国内生产总值二氧化碳排放比 2005年下降60%至65%,非化石能源占一次 能源消费比重达到20%左右,森林蓄积量比 2005年增加45亿立方米左右。

这意味着什么呢?很简单,想赚钱的 各位,如果实在受不了股市大屏幕上的 "绿",那就赶紧抽身,去搞搞真正的绿色产

作为一个负责任的大国,既然向世界提 交了盖着国印的白纸黑字,自然就必须把承 诺兑现为现实。这一点在文件中说得明白: "为实现上述目标,中国将在已采取行动的 基础上,在国家战略、区域战略、能源体系、 产业体系、建筑交通、森林碳汇、生活方式、 适应能力、低碳发展模式、科技支撑、资金政 策支持、碳交易市场、统计核算体系、社会参 与、国际合作等15个方面持续不断地做出 努力"。未来15年,这个国家和政府要干什 么,怎么干,干到啥程度,一纸文件写得一目 了然,不需要任何"砖家"来为你解读。

不过话说回来,目标、态度和计划再 好,终究要落到具体的途径上。就当前整 体经济的能源消耗总量与水平来说,除了 拿出远远超过此前的支持力度,去大力发 展新能源和节能环保产业,别无二法。森 林蓄积量增加45亿立方米貌似轻松,但单 位 GDP 二氧化碳排放比 2005 年下降 60% 至65%,非化石能源占一次能源消费比重 达到20%左右,真不是嘴上说说那么简

单。制造业需要改造和升级,全民的节约 意识依然淡薄,更不说汽车的增长还远未 达到饱和,……哪一项的解决都需要长期 规划,心急不得,并且这些本质上都属于 "节流"。要改变以煤炭为主的能源结构, 摆脱对石油进口的依赖,满足社会生产和 居民生活不断增长的能源需求,"节流"之 外,还得"开源"。

所以,过去这么些年来发展始终差强 人意的光伏、风电、生物质等新能源,将迎 来大翻身。以光伏为例,在中央连续不断 的政策支持下,在一票否决的减排任务考 核下,各级政府已经纷纷把发展光伏太阳 能,从以往不紧不慢的边缘事项,提升到执 政的首要任务之一。而随着补贴政策的稳 定与准时兑付,正有越来越多的拥有屋顶 资源的企事业单位和个人,加入到发展分

布式的队伍中。曾经的投融资瓶颈,在互 联网+到来后,又有了更多的解决办法。陷 入低谷许久的光伏制造业,也终于逐渐迎

可以说,一诺千金的减排承诺,是我们 自愿承担的一项艰巨任务,换来的则是实 现经济结构调整与可持续发展的机遇。其 实放眼世界,与欧美等发达国家相比,我们 在新能源领域,尤其是商业化应用与普及 上,都已经被落下很远。外国居民业已司 空见惯的光伏系统,国内才刚刚开始B2C 的科普启蒙。但是,这些暂时的差距并不 能决定什么。巨大的市场潜力,是中国新 能源必定屹立世界前列的根本保证。这个 崛起过程不仅仅只属于政府与企业,它需 要每个人的了解与参与。为了一个光明的 未来,让我们所有人一起拥抱绿色!

聚焦发展热点和趋势

首届中国汽车智能化峰会10月在青岛举行



科技日报讯 (记者陆鸣)近日,"2015中国汽车 智能化峰会"暨首届中国汽车智能化峰会新闻发布 会在中国汽车技术研究中心召开。中国汽车技术研 究中心主任赵航、青岛即墨市市长郑德雁等领导参 加了新闻发布会。会上,赵航宣布以"汽车智能化变 革"为年度主题的"2015中国汽车智能化峰会"将于 今年10月14日-16日在青岛即墨举行。

赵航表示,随着科技发展的日新月异,智能技 术与互联技术正在重新定义汽车,对汽车产业的 影响不断深入,汽车智能化逐渐成为汽车产业发 展的主要方向之一。聚焦汽车智能化这一行业发 展热点和趋势,中国汽车技术研究中心与青岛汽 车产业新城管理委员会联合主办"中国汽车智能 化峰会"。峰会旨在创建国内一流、极具影响力的 重要产业发展及技术交流发布平台,为行业和企 业规划发展路线、加强技术储备、优化产品布局等 提供科学有效的发展建议。

发布会上,即墨市市长郑德雁表示,即墨具有 发展汽车产业得天独厚的区位、交通、载体等全方 位优势,形成了较为完整的产业链条,汽车产业已 经成为即墨工业领域的支柱性产业。此次峰会是 "中国汽车智能化峰会"的首届会议,未来即墨市 与中国汽车技术研究中心还将继续携手共同谋划 汽车智能化发展的美好蓝图,努力建设成为山东 半岛蓝色经济圈的国际汽车城和沿黄流域汽车产 业集群的龙头。发布会上,两大主办方签署了中 国汽车智能化峰会合作框架协议、2015中国汽车 智能化峰会合作协议。

巴西汽车市场陷入低迷

中国自主品牌表现活跃

继4月销量下滑后,巴西车市又传来不 受到冲击。 好的消息。今年5月,巴西汽车产销量跌幅 均在20%以上。巴西汽车制造商协会(Anfavea)预计,今年巴西汽车业前景不佳,产销 量可能会进入1998年以来的最低点。这将 严重影响各大车企今年在巴西的盈利,尤其 是在巴西车市排行前四的菲亚特克莱斯勒 (简称"菲克")、大众、通用、福特,都可能会

巴西汽车制造商协会日前公布数据称, 今年5月,巴西汽车产量为21万辆,同比下 降 25.3%, 环比下降 3.4%; 今年前 5个月, 巴 西汽车总产量为109万辆,与去年同期相比 下降19.1%。与此同时,巴西汽车经销商联 合会(Fenabrave)公布的数据显示,今年5 月,巴西汽车销量为21.3万辆,同比下降

27.5%;今年前5个月,巴西汽车累计销量为 110万辆,与去年同期相比下降21%。

巴西汽车制造商协会预测,今年巴西汽 车销量将下滑21%,汽车产量将下降18%。 这一预测比该协会上个月做出的预测要严 重得多,当时该协会预测今年巴西汽车销量 将下滑13%,汽车产量下滑10%。

不过,汽车出口量的增长是让人振奋的

消息。根据巴西汽车制造商协会统计数据, 今年5月,共有4.08万辆汽车从巴西出口至 海外,同比增长16.5%,环比增长率则高达 41.7%。今年前5个月,巴西汽车出口量为 14.93万辆,同比增长3%。

值得一提的事,中国自主品牌同样活 跃在巴西车市上,包括细分领域的新能源 汽车市场。6月20日,比亚迪在巴西迎来 了中国科技部部长万钢的到访。此次万 钢重点考察了比亚迪纯电动大巴及纯电 动出租车在当地的运行情况。据介绍,比 亚迪为巴西市场打造了校园纯电动巴士, 旗下纯电动出租车 e6 也已在坎皮纳斯市 投入运行。

番禺、长沙能源互联网项目总装机容量,将

广汽商贸集团总经理蒋华表示,广汽 集团是个具有高度社会责任意识的企业, 一直致力于与用户一起,为改善环境、清洁 生产做贡献。商贸集团拥有大量的屋顶, 具有开发光伏的良好条件。此次与电阳国 际合作,是整体框架性合作,是希望借助电 阳国际新的商业模式,在安全、高效的前提 下,探索汽车商贸物流系统绿色清洁发展 的新途径。

商务部:汽车进口不会零关税

日前,商务部澄清网上传言,汽 车进口不会零关税。

网上传言举例说,根据排量 和配置不同,宝马 X6 的国内报 价为86万元至216万元,海外报 价折合人民币39万元至54万元; 奔驰 S550 国内报价为 164 万元至 300万元,海外则为66万元至80 万元;路虎揽胜5.0的国内报价为 149万元至339万元,海外则为64 万元至84万元。寄望于国内国 际市场同价的心理,让不少消费 者情愿等上几个月再出手买进

对此,商务部新闻发言人沈 丹阳指出,中国绝大部分进口产 品的降税承诺在2005年1月1日 已经执行到位,到2010年1月1 日,所有进口产品的降税承诺已 经履行完毕。

谣言从何起? 华东政法大学 副教授彭溆在接受媒体采访时 表示,当年美国贸易代表办公室 和商务部向 WTO 提交了一个方 案,建议所有成员到2015年之前 取消所有工业品和消费品的关 税,实现贸易的零关税。但该方 案并没有最终达成,这或许是误 解的由来。

而对于此次零关税乌龙,中国 汽车工业咨询发展公司首席分析师 贾新光认为,打破进口汽车高价局 面,除了整顿销售渠道外,还应从调 整进口车税收结构、引导消费者理 性消费这两方面着手。

7月2日,北京市交通委官方微 信"北京交通"上线,市民可查路况、 公交、地铁、省际客运等出行信息。 此外,市民还可以在此查询摇号是 否中签;停车场是否是正规停车场 等交通信息。

北京交通微信界面,市民不仅 以查询路况、公交、地铁、公共自 行车、省际客运等出行信息,还可以 便捷查询小客车指标、备案停车场、 占道停车收费员、出租车驾驶员、出 租车信息等与市民关系密切的交通 信息。

早在2011年,市交通委在全市 率先开通政务微博@交通北京,拥 有粉丝330万。这是在此基础上, 打造交通信息"互联网+"的政务服 务模式。

目前,"北京交通"官方微信主 打"交通资讯""交通出行""便捷查 询"三大服务板块,共13个子栏 目。预计今年年底,市交通委还将 推出北京交通手机客户端。

上海:买车前须装好充电桩

7月1日起,《上海市电动汽车 充电设施建设管理暂行规定》(以 下简称《暂行规定》)正式开始实 施。规定要求,电动汽车生产企业 对充电设施建设维护负有主体责 任,应将充电设施建设维护纳入其 销售服务体系,与私人用户签订销 售车辆合同之前,必须自行或委托 充电设施建设企业为用户在住宅 小区或办公场所落实一处自用或 专用充电设施。

然而,尽管充电桩新规的出 台,明确了车企、物业、车主等各 方的权利和义务,但在停车资源 日益紧张的住宅小区和单位办公 楼,很多都无法安装充电桩,这让 一些原本想要购买新能源车的车 主,在无奈之下只能放弃。一些 新能源车的销售企业也坦言,充 电桩新规在短期内将影响到新能 源车的销量,不过从长期来看,有 利于促进电动汽车充电的设施建 设和有序发展。

广汽将打造光伏绿色仓储物流系统

日前,广汽商贸集团公司与电阳国际新 能源技术服务(北京)有限公司签署战略合作 协议。广汽商贸将委托电阳国际,协助其在 短期内,打造我国领先的绿色仓储物流系统,

首期分布式屋顶仓储项目,将于近期启动。 据了解,电阳国际是专业从事新能源 开发解决方案服务的能源互联网平台商,

其开发的"中国能源互联网解决方案",已 经在多个地区开始试点。广汽是我国五大 汽车企业之一,2014年汽车销量近120万 辆。广汽商贸集团拥有国际一流的汽车商 贸物流系统。据电阳国际董事长兼 CEO 林玉介绍,此次双方战略合作协议的主要 内容,是电阳国际以全新的商业模式,按照

能源互联网的总体思路,帮助广汽商贸物 流系统建设屋顶分布式光伏发电项目。根 据规划,首期项目将在广汽商贸物流系统 的番禺、长沙仓库厂房启动,预计2016年初 并网发电。根据规划,在未来两年内,广汽 商贸集团屋顶光伏开发将达到150MW;考 虑到区域同类项目开发的巨大潜力,未来